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ВСТУП 

 

 

 

Актуальність теми дослідження полягає у тому, що періодичні видання 

як джерело інформації посідають особливе і стійке місце в сучасних засобах 

масової інформації. Попри стрімкий розвиток цифрових технологій та інтернет-

платформ, які відкривають безліч альтернативних джерел інформації, преса 

залишається важливим джерелом для суспільства. 

Становлення та розвиток преси свідчать про еволюцію медіапростору та 

вплив соціокультурних чинників на його формування. Історичне становлення 

преси показує, що її розвиток був невід'ємною частиною розвитку суспільства, 

відображаючи його вектори та тенденції.  

Класифікація журналів стає ключовим елементом для розуміння 

різноманітності цього типу видань та їх ролі в інформаційному просторі. 

Різноманіття журналів за функціональним призначенням, тематичною 

спрямованістю та періодичністю дозволяє краще визначити їхню специфіку та 

значення для аудиторії. 

Трансформація друкованих журналів у сучасній журналістиці відображає 

динаміку змін у способах подання та сприйняття інформації, а також вплив 

нових технологій на медіаіндустрію. Таким чином, вивчення цих аспектів має 

велике значення для розуміння сучасних медійних процесів та їх впливу на 

суспільство. 

Специфіка друкованих видань розглянута в наукових працях  

О. Іванова, І. Михайліна, І. Срібняк [12; 19; 25]. 

Розвитку та становленю періодичних видань присвячені роботи  

М. Баранника, О. Голик, Я. Калакури, О. Мелещенко, Н. Солонської, В. Шпак, 

Т. Ярошенко [2; 6; 13; 18; 24; 28; 30].  

Історію преси в Україні вивчали Л. Василик, В. Ґабор,  

О. Дроздовська, А. Животко, І. Крупський, Г. Левченко, С. Наріжний   
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[3; 7; 9; 11; 15; 16; 20]. Появу та розвиток журналів в Україні розглядали  

Т. Коваль, О. Орлик, Н. Солонська [14; 21; 24]. 

Класифікацію журналів останнім часом досліджували науковці:  

Н. Алексеєнко (за функціональним призначенням), Г. Дзюбенко  

(за категоріями читачів), Л. Моніч (за місцем розповсюдження) В. Шевченко  

(за періодичністю) [1; 8; 27; 34].  

Метою дослідження є розкриття особливостей преси в сучасному 

інформаційному просторі та створення друкованого журналу про міста-герої 

України. 

Визначена мета передбачає вирішення таких завдань:  

1. Дослідити становлення та розвиток друкованої преси. 

2. Визначити поняття та класифікацію журналів. 

3. Охарактеризувати трансформацію журналів у сучасній 

журналістиці. 

4. Розробити власний друкований журнал «Моє місто». 

Об’єктом дослідження є преса у сучасному медіасередовищі. 

Предметом дослідження є створення друкованого журналу «Моє місто». 

Методи дослідження. Основним методом дослідження був аналітичний. 

Цей метод дозволив вивчити трансформацію журналів у сучасній журналістиці 

та провести аналіз контенту текстів, фотографій, відеоматеріалів про Херсон з 

метою визначення ключових тем, проблем, візуальних образів, які висвітлені в 

журналі. Додатково використовувались методи узагальнення для 

систематизації та узагальнення отриманих даних та спостереження за 

діяльністю редакцій інших журналів, вивчення їхніх практик.  Методи контент-

аналізу і контент-моніторингу використовувались нами для дослідження 

розвитку та трансформації періодичної преси у світі та в Україні. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у тому, що набуло 

подальшого розвитку дослідження еволюції періодичної журналістики. 

Зокрема, у роботі узагальнили традиційні підходи й переосмислили роль 

періодики в сучасному суспільстві. Робота завдяки комплексному 
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переосмисленню ролі періодичної журналістики, що виходить за традиційні 

межі,  дає свіжий погляд журналістам на неминущу актуальність періодичних 

видань у сучасному динамічному медіапросторі. Також було розроблено 

власний проєкт – друкований журнал «Моє місто». 

Практичне значення одержаних результатів роботи полягає у тому, 

що напрацювання та створений друкований журнал про місто-герой Херсон 

можуть бути використані у освітньо-наукових цілях, зокрема, матеріали 

дослідження можуть бути використані у викладанні журналістських дисциплін. 

Також результати роботи можуть слугувати інформативною та практичною 

базою для поглибленого вивчення окремих аспектів створення та просування 

друкованого журналу. 

Апробація результатів дослідження. Зміст і результати дослідження 

висвітлювалися на ХХІV Міжнародній науково-практичній конференції 

здобувачів вищої освіти і молодих учених «ПОЛІТ. Сучасні проблеми науки» 

(Київ, 2024), Х Всеукраїнській студентській науковій конференції  

(Київ, 2024). 

Публікації. Основні положення кваліфікаційної роботи було викладено в 

публікаціях:  

– Марченко В. В. Місце друкованої преси в сучасному інформаційному 

просторі України. ПОЛІТ. Сучасні проблеми науки: збірник матеріалів ХХІV 

Міжнародної науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих учених (2-5 квітня 2024 року). Київ: НАУ, 2024. С. 370-371. 

– Марченко В. В. Еволюція періодичної преси в умовах цифрової епохи. 

Актуальні проблеми соціальних комунікації: матеріали Х Всеукраїнської 

студентської наукової конференції. Київ: ФМВ, 2024. С. 64-67. 

Структура й обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, 2 розділів (6 підрозділів), висновків до розділів, 

загальних висновків, списку використаних джерел (39 джерел) і додатків. 

Загальний обсяг роботи становить 60 сторінок, основний текст викладено на 46 

сторінках.  
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РОЗДІЛ 1 

ПРЕСА ЯК КЛЮЧОВЕ ДЖЕРЕЛО ІНФОРМАЦІЇ 

 

 

 

1.1. Становлення та розвиток преси 

У добу відкритого доступу до інформації, преса залишається одним із 

ключових засобів масової комунікації, що впливає на формування громадської 

думки та культурного простору. Становлення та розвиток преси пройшли 

довгий та цікавий шлях, від винайдення друкарського преса до сучасних 

технологічних та соціокультурних викликів. Аналіз цього процесу не лише 

розкриває еволюцію засобів масової інформації, а й дозволяє краще зрозуміти 

взаємозв'язок між суспільством, політикою та культурою протягом історичного 

періоду.  

У словнику журналіста «видання» визначається як «друкований твір, 

який має самостійне поліграфічне оформлення, встановлені вхідні дані й 

призначений для поширення вміщеної у ньому інформації» [23, с. 22]. У 

випадку, якщо цей твір не містить даних про автора або вхідну інформацію, 

видання може бути визнане анонімним або безвихідним. Редакційний процес 

може передбачати перевидання з новими версіями, додатками чи 

виправленнями тексту. 

Науковці Баранник М. та Голобуцький П. визначають пресу як друковані 

періодичні видання, що мають чітко визначений графік випуску нових номерів 

(щоденно, щотижнево, щомісячно тощо), такі як газети та журнали [2, с. 15-16]. 

Дослідник Алексеєнко Н. розглядає пресу як видання, які виходять з 

певною регулярністю між окремими випусками й відомі читачам 

встановленими видавцем інтервалами [1, с. 6]. 

Розвиток преси є ключовим аспектом історії масової комунікації. 

Прототипами сучасних друкованих видань можна вважати «Acta diurna urbis», 

що виходили за приписом введені Гаєм Юлієм Цезарем у Стародавньому Римі в 
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1 столітті до н.е. Ці щоденні звіти про події були важливим джерелом 

інформації для римського суспільства. У середньовічній Європі в XV-XVI 

століттях виникли попередники сучасної преси у вигляді памфлетів 

публіцистичного характеру та рукописних листків новин, відомих як реляції. 

Зазначені реляції, вперше з'явившись у Німеччині та Італії, вони передавали 

важливі події та новини з придворного життя, а також чутки того часу. Одним з 

найвідоміших прикладів є реляція 1488 року, випущена для заспокоєння 

мешканців Відня під час полону короля Максиміліана Габсбурга. У Франції та 

Англії у період Реформації та релігійних війн також з'явилися подібні 

інформаційні листки, які часто були несприйняті з радістю владою.  

З розвитком книгодрукування та поширенням поштових послуг у XVII 

столітті виникли перші друковані пресові видання [13, с. 67-88]. Наприклад, 

німецькі тижневики «Strassburger Relation» (1609) та «Frankfurter Journal» 

(1615–1616) стали важливими джерелами новин того часу. Вперше щотижнева 

газета з'явилася в Англії у 1621–1622 роках під назвою «The Weekle News». 

Через 10 років французи видали свою першу газету – «Gazette de France» 

(1631). Згодом друкована преса стала розповсюджуватися і в інших країнах, так 

у Швеції з’явилась – «Ordinarie Post-Tidente» (1643), а в Америці – «Boston 

News Letter» (1704). Проривом стала поява першої щоденної газети, «Daily 

Courant», у Лондоні 11 березня 1702 року, що відкрила новий етап у розвитку 

періодичної преси. 

Історія преси на теренах України сягає 9 липня 1749 року, коли у Львові 

було надруковано перший листок «Кур'єр львівський», який публікував 

інформацію про релігійне та світське життя міста. Більшість дослідників 

вважають першою газетою в України львівський щотижневик, заснований 

шевальє Оссуді, «Gazette de Leopol» («Львівська газета»), що побачила світ 1 

січня 1776 року французькою мовою [20, с. 1-3]. Проте часопис проіснував 

лише один рік і до наших днів зберігся тільки один номер цього видання.  

На сході України перші друковані видання з’явились пізніше.  Майже 

через півстоліття у Харкові у 1812 році вийшло друковане видання 



8 
 

«Харківський щотижневик». Згодом з 1816 по 1819 роки у Харкові  видавався 

журнал «Український вісник», який став першим літературно-художнім, 

науковим та громадсько-політичним місячником на території України. 

Ініціатором його створення був видатний професор словесності Харківського 

університету Іван Срезневський, а роль видавців-редакторів виконували 

публіцисти та організатори Євграф Філомафітський та Розумник Гонорський. 

Журнал мав розділи присвячені науці й мистецтву, красному письменству та 

«суміші», також був відділ місцевої хроніки під назвою «харківські записки», 

яким керував Григорій Квітка-Основ'яненко [2, с. 15-16]. 

Друковані видання почали швидко розповсюджуватися по України, і 

створювалися майже в усіх обласних центрах держави. Так у 1822 році у місті 

Одеса було започатковано видання «Journal d'Odessa», що виходило 

французькою та російською мовами, а з 1827 року розпочала виходити щоденна 

газета під назвою «Одеський вісник», яка припинила своє існування у 1893 

році. Це стало першим прикладом видання щоденної друкованої газети в 

України.  

У місті Києві у період 1835–1838 та 1850–1858 років виходив листок 

«Київські оголошення», який друкувався щодня протягом одного місяця – у 

січні, тільки під час проведення щорічного Київського контрактового ярмарку 

на Подолі. Починаючи з 1838 до 1917 року за розпорядженням уряду у 

Житомирі, Полтаві, Катеринославі (нині місто Дніпро), Сімферополі, Харкові, 

Херсоні, Чернігові та Кам'янці-Подільському почали виходити щотижневі 

(лише у Харкові – щоденні) «Губернські відомості». Ці видання складалися з 

офіційного відділу, де публікувалися розпорядження та накази центральної, а 

також місцевої влади, та неофіційного відділу, де друкувалися праці з місцевої 

історії, географії, етнографії та статистики [20, с. 5-10]. 

Протягом наступних століть тенденція розповсюдження друкованих 

видань зазнавала значних змін. У другій половині XIX століття промисловий 

розвиток та політичні зміни в країні сприяли значному розширенню видань. 

Видання стали доступнішими широким масам населення, зокрема завдяки 
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поліпшенню технологій друку та зростанню літературної активності. Крім того, 

початок XX століття відзначився появою нових форматів видань, таких як 

журнали та жіночі газети, що сприяло розширенню аудиторії та диверсифікації 

змісту.  

Українська преса також відобразила політичні зміни того часу, зокрема 

епоху революційних подій у першій половині XX століття, виражаючи 

різноманітні погляди та ідеї у своїх статтях та публікаціях. Таким чином, 

розвиток друкованих видань протягом цього періоду відображав не лише 

соціальні та політичні тенденції, але й став ключовим чинником формування 

громадської думки та культурної ідентичності. 

Україна, після оголошення незалежності у 1991 році, пережила період 

значного розвитку у сфері періодичних друкованих видань. Поява нової 

української періодики та широке поширення закордонних українських газет та 

журналів стало типовим явищем цього періоду. У червні 2004 року, майже 

через 13 років після оголошення незалежності, в Україні вже було 

зареєстровано 20 903 періодичних видання, серед яких 8859 належали до 

видань загальнодержавного, регіонального та/або закордонного поширення, а 

12 044 були місцевого походження.  

З них перші, що належали до загальнодержавного поширення, включали 

3427 газет, 4073 журнали, 351 бюлетень, 73 альманахи, 716 збірників, 173 

календарі, та 46 дайджестів. Газети складали переважну більшість з місцевого 

поширення – 10 108 видань, тоді як журналів та подібних видань було 1936.  

Серед цих видань можна відмітити інформаційні, розважальні, 

загальнополітичні, спортивні, рекламні, економічні та бізнесові, наукові, 

популярно-наукові, медичні, дитячі, жіночі, практичні видання, а також 

правові, галузеві, історичні та мистецькі. Розмаїття мови у виданнях було 

значним.  

Україномовних видань було 4084, російськомовних – 2620, 

угорськомовних – 10, польськомовних – 4, румунськомовних – 6, 

кримськотатарськомовних – 4, англомовних – 27, болгаромовних – 2, 



10 
 

німецькомовних – 2. Деякі видання друкувалися одним випуском та виходили 

двома мовами одночасно, серед них було українсько-іншомовних – 3051, 

російсько-іншомовних – 3333, болгарсько-іншомовних – 4, англійсько-

іншомовних – 52.  

Двомовних видань, які друкувалися паралельними випусками було трохи 

менше, а саме: 3670 українсько-іншомовних та 3603 російсько-іншомовних. В 

багатьох регіонах України, таких як Крим, Донецька, Луганська, Харківська, 

Одеська, Дніпропетровська, Миколаївська та Херсонська області, 

україномовних видань було майже не виявлено [2, с. 96-97]. 

Зараз значну роль у визначені типів видань відіграє Державний стандарт 

Україні (далі ДСТУ). ДСТУ 3017:2015 «Видання. Основні види. Терміни та 

визначення»  класифікують видання за періодичністю: 

1) неперіодичні – це видання, яке виходить одноразово, продовження 

якого не передбачене (наприклад, книги, брошури, листівки, каталоги, збірники 

наукових праць тощо); 

2) серіальні видання – це видання, які виходять протягом певного часу, 

мають спільну назву, однотипне оформлення, дату чи нумерацію випусків; 

3) періодичні видання – це видання, які виходять протягом певного часу 

(щоденно, щотижнево, щомісячно), мають спільну назву, однотипне 

оформлення, дату чи нумерацію випусків (наприклад, газети, журнали, 

альманахи, річники тощо); 

4) продовжуванні видання – це вид серіальних видань, які виходять 

протягом певного часу, мають спільну назву, однотипне оформлення, дату чи 

нумерацію випусків, але випускаються через заздалегідь невизначені проміжки 

часу, в міру накопичення матеріалу [10, с. 5]. 

Згідно з даними Національної ради України з питань телебачення і 

радіомовлення в Україні станом на 23.02.2024 рік у Реєстрі суб’єктів у сфері 

медіа зареєстровано 2115 друкованих медіа, серед яких 681 газети, 659 

журналів, 282 збірники, 6 дайджестів та 13 бюлетенів [35]. Хоч кількість 
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друкованих періодичних видань порівняно з початком 2000-х років значно 

зменшилася, проте вони не втрачають своєї актуальності досі.  

Тож, преса має велике значення для суспільства протягом усіх століть, 

впливаючи на формування громадської думки та культурного простору. Її 

еволюція тісно пов'язана з розвитком технологій, політичними та соціальними 

змінами. 

Аналіз історії преси показує, що її прототипами можна вважати такі 

видання, як «Acta diurna urbis» та реляції. Перші друковані пресові видання 

з'явилися у XVII столітті, а щоденні газети почали виходити на початку XVIII 

століття. В Україні перші друковані листки з'явилися у XVIII столітті, а перша 

газета – «Gazette de Leopol» була заснована у 1776 році.  

XIX століття характеризувалося бурхливим розвитком преси та появою 

нових форматів видань. Вже у XX столітті преса відображала революційні події 

та удосконалила тематику, а у XXI столітті спостерігається значний розвиток 

онлайн-ЗМІ, але важливість преси зберігається надалі. 

У сучасній Україні преса представлена широким спектром видань різних 

жанрів та тематики, зокрема інформаційних, розважальних, політичних, 

спортивних, наукових та інших. Вона є багатомовною, включаючи українську, 

англійську, угорську, польську та інші мови. Класифікація видань здійснюється 

згідно з Державним стандартом України, а кількість друкованих медіа налічує 

2115 одиниць (станом на 23.02.2024), серед яких 681 газета та 659 журналів. 

Отже, преса залишається актуальним та впливовим засобом масової 

комунікації в сучасному світі. Її майбутнє залежить від здатності адаптуватися 

до нових технологій та викликів, зберігаючи при цьому свою унікальну роль у 

формуванні інформаційного поля та суспільного дискурсу. 

 

1.2.  Дефініція та класифікація журналів 

Журнали, як складова преси, відіграють важливу роль у суспільстві, 

надаючи читачам доступ до різноманітної інформації та аналізу подій у різних 
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сферах життя. Дефініція та класифікація журналів є важливими аспектами для 

розуміння їх природи, функцій та ролі в медіапросторі. 

Український літературний критик Михайлин І. визначає «журнал» як 

періодичне друковане видання, що складається з різноманітних статей та 

матеріалів з різних суспільно-політичних, наукових, виробничих та інших 

питань [19, с. 239]. У ньому публікуються літературні та публіцистичні твори, 

літературно-критичні праці, ілюстрації та фотоматеріали. На його думку, 

відмінною рисою між журналом та газетою є можливість подати події 

сучасного суспільного, політичного, культурного та наукового життя більш 

детально та за більші терміни. Важливою особливістю журналів є їхня здатність 

вміщувати великі за обсягом наукові статті та художні твори великого обсягу, 

відтак вони виступають як носії аналітичної та фундаментальної інформації. 

У ДСТУ знаходимо наступне визначення терміну «журнал – це блочне 

видання переважно в обкладинці, що відповідає специфіці цього видання». 

Тобто це «періодичне журнальне видання, що має постійні рубрики та містить 

публікації офіційного характеру з суспільно-політичних, наукових, виробничих 

та інших питань, літературно-художні твори, реферати, ілюстрації й рекламу» 

[10, с. 5]. 

За характеристикою науковця Шевченка В. «журнал – це періодичне 

видання, яке містить різноманітні статті, твори та інші матеріали з різних сфер 

життя, організовані за постійними рубриками та виходить під постійною 

назвою» [27, с. 43]. 

Термін «журнал» походить з французької мови та означає «щоденник». 

Характерною особливістю перших європейських журналів була переважно 

наукова спрямованість. Наукове листування залучило до комунікації велику 

кількість учасників, розширивши можливості інформаційно-

пропагандистського впливу періодичних видань. Перший європейський 

журнал, «Le Journal des Savants» («Щоденник учених», 1665-1828), був 

заснований на ініціативу французького міністра фінансів Жана-Батиста 

Кольбера, якого порівнюють з кардиналом Рішельє. Перший номер «Le Journal 
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des Savants» вийшов у Парижі 5 січня 1665 року. Цей журнал, спочатку виходив 

щотижня, а потім раз на два тижні, займався науковою полемікою та 

«провокацією» диспутів. Основні матеріали у ньому набирали форму листів, а 

головним завданням було заповнення прогалин у науковому діалозі та обміні 

інформацією в «Республіці листувальників». Проіснував журнал майже два 

століття аж до 1828 року [18, с. 172]. 

Розглядаючи стрімкий розвиток індустрії журналів у минулому, 

переважно в період з 1920-х до 1950-х років минулого століття, важливо 

відзначити, що цей процес був тісно пов'язаний із загальними тенденціями 

культурного розвитку та інноваційними технологіями в галузі друкарства. 

Модернізація технології друку сприяла збільшенню швидкості та зниженню 

вартості виробництва видань, що своєю чергою дозволило розповсюджувати 

друковані матеріали на значні відстані та зменшити час доставки. Одночасно, 

розширення читацької аудиторії стало можливим завдяки більш загальному та 

різноманітному змісту журналів [25, с. 72]. 

Ці та інші зміни в процесі виробництва та розповсюдження журналів 

перетворили їх на найпопулярніший та масовий тип засобів масової інформації. 

Саме в цей період, а саме у 1920-ті – 1950-ті роки XX століття, було почали 

виходити такі видання, як  щотижневий американський журнал «Time» (1923), 

американський тижневик «New Yorker» (1925), американський ілюстрований 

журнал «Life» (1936), а також з'явився перший щомісячний чоловічий журнал – 

«Esquire». Зростання тиражів та підвищення якості ілюстрацій робило ці 

видання привабливими як для рекламодавців, так і для читацької аудиторії 

порівняно з іншими засобами масової інформації, такими як радіо [25 с. 73]. 

У сучасному світі спостерігається значний розвиток преси, що 

виявляється у великій кількості різноманітних журналів різних тематик і 

спрямувань. Ця тенденція свідчить про постійний розвиток та адаптацію 

засобів масової комунікації до сучасних потреб суспільства. Такий 

різноманітний спектр журналів дозволяє задовольняти різноманітні інтереси 

читачів, надаючи їм можливість обирати інформаційні джерела відповідно до 
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їхніх власних уподобань і потреб. Це означає, що люди можуть знайти 

журнали, присвячені практично будь-якій темі або галузі, від кулінарії та моди 

до технологій та науки. Такі спеціалізовані видання допомагають глибше 

поринути у вибрані теми, надаючи конкретні та деталізовані матеріали, які 

відповідають потребам експертів та ентузіастів у відповідних сферах. Таким 

чином, спеціалізовані журнали стають невід'ємною складовою інформаційного 

простору, забезпечуючи якісний та змістовний контент для різних аудиторій. 

У словнику «Фактчекінг і медіаграмотність: словник термінів» 

дослідниця Мельникова-Курганова О. визначає спеціалізовані ЗМІ, як медіа, 

що спеціалізуються на певній тематиці, такі як політична, економічна, 

юридична, військова, наукова, медична та інші [23, с. 22].  

Науковець Алексеєнко Н. класифікує журнали за функціональним 

призначенням, яке може ґрунтуватися на декількох критеріях, включаючи 

спеціалізацію змісту, цільову аудиторію, методи й форми подачі інформації та 

інші аспекти. Основні категорії цієї класифікації включають [1, с. 27]: 

Наукові журнали. Вони спрямовані на публікацію наукових досліджень, 

статей, результатів наукових експериментів та інших академічних матеріалів у 

різних галузях науки. 

Популярно-наукові журнали. Ці видання поєднують наукові матеріали з 

доступними та цікавими для широкої аудиторії статтями. Вони стараються 

роз'яснити складні наукові концепції та результати досліджень у доступній 

формі. 

Спеціалізовані журнали. Ці видання концентруються на певній тематиці 

або галузі, такі як медицина, технології, мистецтво, мода, спорт тощо. Вони 

надають глибокий аналіз та інформацію для фахівців у відповідних галузях. 

Літературні журнали. Такі видання спеціалізуються на публікації 

художньої літератури, віршів, оповідань, романів та критичних есе. 

Розважальні журнали. Вони надають легкі та розважальні матеріали, такі 

як інтерв'ю з зірками, розваги, гороскопи, модні поради тощо. 
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Бізнес-журнали. Ці видання спеціалізуються на бізнес-інформації, 

фінансових новинах, стратегіях управління та іншій тематиці, пов'язаній з 

бізнесом і економікою. 

Жіночі / чоловічі журнали. Вони створені з урахуванням інтересів та 

потреб чоловіків або жінок і містять відповідні матеріали про моду, красу, 

стосунки, кар'єру тощо. 

Крім функціонального призначення журнали класифікують ще за 

багатьма різними ознаками: 

– читацька аудиторія;  

– місце видання;  

– характер інформації;  

– видавничий орган;  

– мова;  

– тематична спрямованість;  

– цільове призначення [24, с. 136-138].  

Проте, найважливішими визначальними ознаками виступають тематична 

спрямованість та цільове призначення. З цього приводу існують дві основні 

класифікації, які доповнюють одна одну і можуть використовуватися залежно 

від потреб – це поділ за цільовим призначенням всередині тематичної 

класифікації й поділ за тематикою всередині класифікації за цільовим 

призначенням. Наприклад, журнали можна розділити за тематичною 

спрямованістю на технічні, медичні, екологічні тощо, і потім ці групи можна 

поділити за цільовим призначенням, наприклад, на наукові, виробничі тощо  

[1, с. 45].  

Крім того, журнали можна розглядати на трьох рівнях сприйняття, які 

відповідають трьом рівням читачів: загальна інформація, призначена для всіх; 

інформація, спрямована на широке коло фахівців та тих, хто цікавиться 

певними аспектами науки, техніки, культури; і науково-спеціалізована 

інформація, адресована фахівцям та дослідникам. 
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Загалом, журнали можна умовно поділити на такі тематичні класи: 

загальнополітичні та соціально-економічні, виробничо-технічні, природничо-

наукові, сільськогосподарські, медичні, культурно-просвітницькі, літературно-

художні, військові, спортивні, екологічні. Кожен з цих класів поділяється на 

тематичні групи, які відображають різноманіття інтересів і потреб аудиторії  

[24, с. 139-140]. 

Журнали за місцем розповсюдження можна класифікувати за різними 

географічними ознаками, від місцевих до міжнародних. Дослідниця Моніч 

Лілія поділяє журнали місцем розповсюдження на: 

– місцеві журнали: це видання, що орієнтоване на вузьку місцеву 

аудиторію. Вони зазвичай висвітлюють події, новини та інформацію, яка 

стосується конкретного міста, району або навіть окремого району міста; 

– регіональні журнали: ці видання охоплюють більші територіальні 

області, такі як регіон, область або штат. Вони розглядають теми та події, які 

мають важливість для цілої регіональної спільноти; 

– загальнодержавні журнали: ці видання покривають важливі теми, які 

стосуються всієї країни або держави. Вони можуть включати національні 

новини, політичні аналітику, економічні та соціокультурні теми, які мають 

значення для всіх жителів країни; 

– журнали, що розповсюджуються за кордоном: ці видання орієнтовані на 

аудиторію поза кордонами країни їхнього походження. Вони можуть бути 

мовою оригіналу або мати міжнародну версію, призначену для іншомовних 

аудиторій; 

– міжнародні журнали: це видання, які мають міжнародну спрямованість 

та охоплюють теми, які стосуються багатьох країн та регіонів. Вони зазвичай 

мають міжнародні авторські колективи та висвітлюють глобальні проблеми, 

тренди та розвиток [34]. 

Науковець Шевченко В. розподіляє журнали за періодичністю на:  

– щоденні – це тип періодичних друкованих видань, які публікуються 

щодня, зазвичай у ранній час. Їх основний контент складають новини, актуальні 
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події, репортажі, коментарі, фотографії та ілюстрації, що дає читачам чітке 

уявлення про поточну інформаційну картину дня; 

– щотижневі – це тип періодичних друкованих видань, які публікуються 

один раз на тиждень, зазвичай у певні дні тижня. Їх основний контент 

складають більш розлогі статті, аналітика, інтерв'ю, рецензії, розслідування, а 

також новини та інші матеріали, що дають читачам ширший погляд на поточні 

події та теми; 

– щомісячні – ці журнали виходять один раз на місяць і зазвичай мають 

більш розгорнуті статті, дослідження та матеріали на більш об'ємні теми, такі 

як довгострокові тренди, культурні або наукові дискусії; 

– щоквартальні – ці видання виходять кожні три місяці й зазвичай мають 

великі наукові статті, дослідження, аналізи та огляди з важливих тематик, які 

вимагають поглибленого аналізу; 

– піврічні – виходять кожні пів року і часто містять більш довгострокові 

теми, а також огляди, статистичні дані та інші матеріали, які охоплюють події 

та тенденції за півріччя; 

– щорічні – ці видання виходять один раз на рік і зазвичай містять огляди, 

статистичні дані, звіти, аналізи та інші матеріали, які охоплюють події та 

тренди за весь рік [27]. 

Дзюбенко Ганна пропонує класифікувати журнали для різних категорій 

читачів таким чином: 

– журнали для жінок; 

– журнали для чоловіків; 

– видання, орієнтовані на молодь; 

– журнали для дітей та підлітків; 

– спеціалізовані журнали для певних груп читачів, таких як релігійні, 

автомобільні, кулінарні, дизайнерські, бухгалтерські, педагогічні тощо; 

– видання, що представляють політичні партії або об'єднання; 

– сімейні журнали; 

– видання, що висвітлюють інтереси національних груп чи меншин [8]. 
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Таким чином, журнали відіграють важливу роль у сучасному суспільстві, 

надаючи читачам доступ до різноманітної інформації та аналізу подій у певних 

сферах життя. Вони класифікуються за різними критеріями, такими як 

функціональне призначення, тематична спрямованість та періодичність. 

Журнали постійно розвиваються та адаптуються до сучасних потреб 

суспільства, надаючи широкий спектр інформації та форматів подачі 

матеріалів. У цілому, журнали є важливим компонентом медіапростору, що 

забезпечує доступ до інформації та знань для різних шарів суспільства. 

 

1.3. Трансформація журналів у сучасній журналістиці 

 Журнали, як важливий засіб масової комунікації, завжди 

відображали соціокультурні та технологічні зміни у суспільстві. З розвитком 

сучасних технологій та змінами в споживацьких уподобаннях читачів та 

глядачів, журнали пройшли значну трансформацію, адаптуючись до нових умов 

та вимог. У цьому підрозділі ми розглянемо різноманітні аспекти цього процесу 

трансформації журналів у сучасній журналістиці, проаналізуємо зміни в 

класифікації періодичних видань, їхній зміст, а також вплив нових технологій 

на формат та розповсюдження журналів.  

Одним із ключових аспектів еволюції журналів стало використання 

фотографій. Від початку фотографія відігравала значну роль у періодичних 

виданнях, зокрема у популяризації наукових і технологічних досягнень, а також 

у висвітленні важливих соціальних та політичних подій. Завдяки фотографіям 

журнали змогли зробити свій зміст більш наочним та зрозумілим для широкого 

загалу. Візуальний контент дозволяв не лише привертати увагу читачів, але й 

забезпечувати глибше емоційне залучення. У сучасних умовах розвиток 

цифрових технологій відкрив нові можливості для використання фотографій, 

зокрема через інтеграцію мультимедійних елементів та покращення якості 

зображень. Це дозволяє періодичним виданням залишатися актуальними та 

відповідати вимогам сьогодення, надаючи читачам високоякісний та 

інформативний контент. 
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Науковиця Васьківська Олена зазначає, що поява першої фотографії в 

пресі стала поштовхом для розвитку фотожурналістики, а фотографія, яка 

спочатку сприймалася як додаткове джерело інформації та ілюстрація до 

тексту, стала самостійним елементом інформаційного простору. Це стало 

можливим завдяки розвитку технологій та цифровізації суспільства, що значно 

спростило процес фотографування та публікації знімків у режимі реального 

часу. З розвитком фотожурналістики та появою компактних фотоапаратів у 

фотографів з’явилася можливість фіксувати важливі для суспільства моменти 

діяльності політиків та міжнародних організацій, а також конфліктні ситуації та 

бойові дії [5, с. 17].  

Перші європейські журнали з'явилися у XVII столітті, мали переважно 

наукову спрямованість. Їх основним завданням було публікувати наукові 

дослідження, новини та листування між вченими.  

Перший науковий журнал, відомий як Le Journal des Scavans, був 

започаткований у Франції 5 січня 1665 року (видрукуваний в Амстердамі). Його 

заснував консультант Суду Парламенту Франції М. де Салло. Журнал 

складався із 20 сторінок, що включали 10 статей, а також різноманітні замітки 

та листи. Основна мета видання полягала у наданні оглядів книг, що 

видавалися в Європі, поширенні інформації про наукові дослідження у різних 

галузях, таких як фізика, хімія, анатомія, а також у наданні описів корисних 

винаходів та метеорологічних даних. Матеріали також включали правничу 

інформацію з цивільних і релігійних судів, а також інформацію від 

університетів. М. де Салло визначив основну мету журналу як спрощення 

доступу до знань для тих, «хто дуже лінивий чи дуже зайнятий, щоб читати 

цілу книжку» [31, с. 147].  Журнал був дуже популярним і виходив із різною 

періодичністю до 1816 року. Після видання зробило ребрендинг та стало 

літературним журналом «Journal des savants». Це видання існує й донині. 

У кінці XVII століття у світі вже існувало близько 30 наукових та 

медичних журналів. Протягом наступного століття ця кількість зросла до 755, з 

яких 401 видання виходили у Німеччині, 96 – у Франції, 50 – у Великій 
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Британії, 43 – у Данії та 37 – у Швейцарії [30].  На той момент більшість 

журналів мали загальний характер у своєму змісті та тематиці, однак з часом 

почали з'являтися та зміцнюватися спеціалізовані публікації, які відповідали 

інтересам конкретних наукових товариств та їхніх членів. 

За минулі століття наукові журнали пройшли значний еволюційний шлях. 

Якщо наприкінці XVII століття у світі нараховувалося лише деяка кількість 

наукових та медичних видань, то протягом XIX і XX століть ця кількість 

раптово зросла. Нові технології друку, розвиток наукових досліджень та 

поширення освіти сприяли появі сотень і тисяч нових наукових журналів. 

Спеціалізація та розширення тематичного охоплення відобразили нові наукові 

відкриття та потреби наукової спільноти. Таким чином, з часом наукові 

журнали стали ключовим інструментом обміну знаннями та досліджень у 

науковій громадськості, а їхні ролі й функції зазнали значних трансформацій. 

Впровадження новітніх технологій та зміни споживчих уподобань 

вплинули на трансформацію журналів з минулих століть до сучасності. Сучасні 

українську журнали, такі як «Місто» та «Люк» відображають глибоку 

трансформацію, яка стосується не лише їхнього зовнішнього вигляду, а й 

стратегії залучення аудиторії та форматування контенту. Вони стали не просто 

джерелом інформації, а медійними продуктами, які пропонують читачам 

широкий спектр тем та забезпечують інтерактивне спілкування з аудиторією.  

Окрему увагу слід приділити сторітелінгу, який значно змінив підхід до 

створення контенту в журналах. Сторітелінг дозволяє глибше занурити читача в 

матеріал, поєднуючи текст, фотографії та інші медіаелементи у цілісну, 

захопливу історію. Такий підхід не лише утримує увагу аудиторії, але й робить 

інформацію більш доступною та зрозумілою. Сучасні журнали активно 

використовують сторітелінг для висвітлення складних тем, створення 

емоційних зв'язків з читачами та підвищення інтересу до своїх публікацій. Це 

підвищує якість контенту та сприяє залученню ширшої аудиторії. 

Дослідниця Васьківська О. зазначає, що «сторітелінг у соціальній 

журналістиці привертає увагу читачів до соціальної проблематики та дозволяє 
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усвідомити суспільству через конкретну історію людини значущість проблем 

соціуму або окремої групи» [4, с. 281].  

Розглянемо журнал «Місто» [33] та «Люк: Усвідом своє місто» [32] 

детальніше. Кожен з них має свої унікальні особливості та специфіку, яка 

визначає його роль і значення в медійному просторі. Журнал, як медійний 

продукт, є результатом спільної роботи редакційних колективів, де кожен член 

команди має свої функціональні обов'язки та відповідальність. Важливо 

враховувати, що розвиток кожного з цих видань відбувається в умовах 

постійної конкуренції на ринку медіа, де особливу роль відіграють такі 

чинники, як зміна споживчих уподобань, кон'юнктура рекламного ринку, а 

також загальні тенденції у суспільному житті та політиці. Тому аналіз кожного 

з цих журналів потребує детального вивчення його історії, структури, 

редакційної політики та специфіки аудиторії. 

«Місто» – суспільно-політичний журнал Івано-Франківська та 

Прикарпаття, перший випуск якого вийшов у 2016 році. Над створенням 

журналу працює велика команда фахівців, що складається з 1 виконавчого 

директора, 1 головного редактора, який займається вичиткою та правкою 

матеріалів, 7 журналістів, які займаються пошуком матеріалів для наповнення, 

2 літредакторів, які працюють над покращенням текстів, 1 дизайнера-

верстальника, 3 фотографів, 1 комерційного директора,  а також 5 фахівців з 

реклами.  

У журналі існують різноманітні постійні рубрики, такі як «навчання» – 

описуються сучасні професії та новини про освіту, «політика» – ця рубрика 

присвячена політичним новинам світу, «війна» – матеріали про російсько-

українську війну та спецпроєкти з участю українських військових, «інше місто» 

– рубрика, у якій розповідається про історії та новини інших міст України, 

«здоров’я» – інтерв’ю з лікарями та матеріали, що стосуються медицини, 

«влада» – матеріали про політичні рішення Івано-Франківська, «гроші» – 

рубрика, що присвячена бізнесу, «життя» – ця рубрика описує соціальні 

проєкти, психологію, дари природи тощо, «культура» – матеріали про 
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благодійні заходи, фото виставки, інтерв’ю з митцями, а також рубрика  

«подія» – у якій розповідається про найближчі події Івано-Франківщини.  

Видання функціонує на комерційній основі, у середньому за випуск 

міститься від 5 до 10 рекламних оголошень. Кожен випуск в середньому 

складається зі 100 сторінок. Станом на травень випущено 41 журнал.  Загалом 

видання можна віднести до аналітичного, оскільки тут наявні аналітичні статті, 

також є інформаційні жанри, такі як інтерв’ю та соціально-політичні коментарі. 

Розмаїття рубрик і жанрів у виданні створює можливість для 

комплексного осмислення подій та явищ, що відбуваються у регіоні та за його 

межами. Журнал не лише інформує своїх читачів, але й стимулює активну 

громадську позицію, сприяючи розвитку свідомого та освіченого суспільства. 

Наступним проаналізуємо журнал «Люк: усвідомити місто». Це 

незалежне видання, що знайомить жителів Харкова з культурою та трендами 

сучасності, висвітлює актуальні міські події та проблеми, спонукає до змін у 

житті міста та суспільстві.  

У випуску журналу «Люк: Усвідомити місто» розміщено інтерв’ю з 

архітекторами, розроблено путівник по місту Харків. Основна мета випуску – 

познайомити читача з Харковом через призму різноманітних індивідуальних 

вражень та знань, про це місто, людей, що дозволить повноцінно відобразити 

складну структуру міста з різних перспектив.  

У журналі представлено 130 сторінок текстів, що розглядають аспекти, 

що складають Харків, його сучасний образ та потенційні перспективи, а також 

інформацію про те, як стати активною силою змін у місті. Ці матеріали 

спрямовані на поглиблене розуміння принципів «містян з усвідомленням» та 

надихають читачів до активної участі в формуванні кращого міста.  

Вартість випуску – 420 гривень. У видання є електронний сайт, на якому 

публікуються матеріали, проте, основною перевагою друкованого журналу є 

ексклюзивні матеріали, а саме рубрики: «Усвідомити місто: Наталка 

Маринчак», «Задержпром’я: від кам’яних баб до бетонних дідів», «Інтерв’ю з 

архітектором Віктором Дворніковим», «Путівник Харковом: гуляти / відчувати 
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/ їсти-пити / витрачати гривні», «Олексій Свід про те, яким має бути 

харківський трамвай», «Харків очима мисткині Оксани Бойко», «Три путівники 

на межі любові до Харкова». 

Крім цього, журнал створено в межах проєкту «Strategic Media Support 

Program», реалізацією якого займається Львівський медіафорум за підтримки 

NED. 

Отже, трансформація журналів у сучасній журналістиці відбувалася 

протягом століть, відображаючи зміни у технологіях, потребах аудиторії та 

суспільних тенденціях. Перші наукові журнали XVII-XVIII століть 

відзначалися науковою спрямованістю та публікацією досліджень і листування 

між вченими. У XIX-XX століття журнали розвивалися, розширюючи 

тематичний спектр і поліпшуючи доступність для широкої аудиторії. 

Зображення, особливо фотографії, стали неодмінною складовою у роботі 

видань, зробивши їх більш емоційними та доступними завдяки розвитку 

цифрових технологій.  

Разом із цим, спеціалізовані видання надають змогу задовольняти 

різноманітні інтереси аудиторії, а нові технології впливають на формат та 

розповсюдження журналів, забезпечуючи їхню доступність у цифровому світі.  

На сучасному етапі трансформація журналів проявляється не лише у зміні 

їх тематики та формату, але й у нових стратегіях залучення аудиторії, оскільки 

створення журналістських матеріалів стає справжнім мистецтвом завдяки 

використанню сторітелінгу, що поєднує різні медіаелементи для створення 

захопливих історій.   

Аналіз двох українських журналів: «Місто» та «Люк: Усвідомити місто» 

демонструють різні аспекти цієї трансформації. Журнал «Місто» є прикладом 

аналітичного видання, що пропонує читачам широкий спектр тем, від політики 

та війни до освіти та культури. Журнал функціонує на комерційній основі та 

має значну аудиторію в Івано-Франківську та Прикарпатті. Журнал «Люк: 

Усвідомити місто» є незалежним виданням, що фокусується на культурі та 

трендах сучасного Харкова. Журнал використовує різноманітні жанри 
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журналістики, включаючи інтерв'ю, путівники та аналітичні статті. Видання 

має електронну версію, а також друкований випуск з ексклюзивними 

матеріалами.  

Впровадження нових технологій та зміни споживчих уподобань й надалі 

впливатимуть на трансформацію періодичних журналів. Важливою 

залишається роль журналів як джерела інформації, аналітики та інтерактивного 

спілкування з аудиторією. Тож, трансформація журналів у сучасній 

журналістиці є динамічним процесом, який відображає зміни в суспільстві, 

технологіях та споживацьких уподобаннях, тому журнали й надалі 

залишаються важливим каналом комунікації та джерелом інформації, 

адаптуючись до нових умов та вимог. 

 

Висновки до розділу 1 

Виконуючи аналіз преси як ключового джерела інформації, досліджено, 

що вона є не лише невід'ємною складовою засобів масової комунікації, але й 

важливим фактором формування суспільної свідомості та розвитку 

інформаційного простору. Визначено, що термін «видання» належить до 

процесу або результату видавничої діяльності, який включає створення, 

друкування та поширення друкованих матеріалів, таких як книги, газети, 

журнали тощо, а термін «преса» є складовою частиною видавничої галузі, що 

містить друковані матеріали, які призначені для регулярного випуску та 

розповсюдження серед широкої аудиторії.  

Розглянуто походження преси у середньовічній Європі в XV–XVI 

століттях та появу преси на теренах України. Визначено тенденцію 

розповсюдження друкованих видань другої половини XIX століття та часів 

незалежності України. Проаналізовано кількість зареєстрованих періодичних 

видань на початку незалежності. Охарактеризовані 4 типи видань за Державним 

стандартом Україні. На основі даних Національної ради України з питань 

телебачення і радіомовлення, а саме Реєстру суб’єктів у сфері медіа, проведено 

аналіз кількості зареєстрованих друкованих медіа станом на 23 лютого 2024 
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року. Цей аналіз спрямований на класифікацію та оцінку типів видань за 

Державним стандартом України, а саме газет, журналів, збірників, дайджестів 

та бюлетенів. 

Визначено дефініцію «журнал», а також розглянуто історію появи 

перших журналів на територіях Європи та України. Проаналізовано 5 видів 

класифікації журналів, а саме за функціональним призначенням, тематичною 

спрямованістю, цільовим призначенням, місцем розповсюдження та 

періодичністю. 

Розглянуто трансформацію журналів у сучасній журналістиці. Оскільки 

перші європейські журнали з'явилися у XVII столітті та мали переважно 

наукову спрямованість, це дало поштовх для розвитку журналів. Впровадження 

новітніх технологій та зміни споживчих уподобань відіграли значну роль у 

розвитку та трансформації періодичних видань з минулих століть до 

сучасності.  

Фотографія та сторітелінг відіграють ключову роль у створенні якісних 

матеріалів для журналів. Приклади таких видань, як українські журнали 

«Місто» та «Люк: Усвідомити місто» демонструють еволюцію від традиційних 

форматів минулих епох до сучасних підходів до залучення та задоволення 

потреб аудиторії.  

Зазначені видання слугують не просто джерелами інформації, вони стали 

справжніми медійними продуктами, що пропонують широкий спектр тем та 

форматів контенту про певні регіони країни. 

Таким чином, виконуючи аналіз преси як ключового джерела інформації, 

встановлено її значення як чинника впливу на формування суспільної думки та 

інформаційного простору. 
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РОЗДІЛ 2 

РОЗРОБКА ДРУКОВАНОГО ЖУРНАЛУ «МОЄ МІСТО» 

 

 

 

2.1. Мета та концепція друкованого журналу 

На основі проведеного попереднього дослідження та аналізу досвіду 

міжнародних та українських видань вирішено створити друкований журнал, 

який не лише функціонуватиме як путівник, але й глибоко зануриться у життя 

міст-героїв України. Цей журнал має за мету розкрити душу кожного міста, 

виявити його обличчя та розповісти його історії. Він прагне стати своєрідною 

культурною пам’яткою, що віддає честь містам-героям, увіковічуючи їх героїзм 

та внесок у культурний, історичний та соціальний розвиток України. Журнал 

«Моє місто» прагне відзначити унікальність та значимість кожного міста-героя, 

привертаючи увагу громадськості до його особливостей та досягнень. 

Спираючись на ці цілі та завдання, концепція журналу визначається як глибоке 

та всебічне вивчення кожного міста, його історії, культури, культурних 

пам’яток та сучасного життя через висвітлення різноманітних аспектів його 

існування та розвитку. 

Міста-герої України не просто географічні точки на мапі, вони – символи 

незламності та мужності українського народу. Кожне з них вистояло перед 

російським вторгненням, продемонструвавши силу духу та волю до перемоги. 

Тому важливою темою, що підійматиме журнал, є звернення уваги на контраст 

між мирним життям та повоєнними випробуваннями – руйнуваннями, горем, 

майже неможливістю нормального життя в одному випадку, та щастям від 

звільнення міста в інших.  Цей контраст дозволить глибше зрозуміти ціну 

свободи та важливість збереження миру. 

Основна мета друкованого журналу «Моє місто» заснована на 

багатогранному й унікальному потенціалі міст-героїв України, який варто 

вивчати та відображати через призму культурних, історичних та соціальних 
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аспектів. Перш за все, відображення культурних аспектів міста надає 

можливість поглибленого вивчення його культурної спадщини, мистецтва, 

традицій, мови та літератури. Це дозволяє читачам відкрити для себе 

унікальність культурного простору кожного міста, його внесок у розвиток 

національної культури та міжкультурного діалогу. 

Розкриття історичних аспектів міста дозволяє уявити відомий 

географічний образ як багатогранну та еволюційну сутність, яка має глибокі 

корені в минулому. Вивчення історії міста включає в себе розкриття етапів його 

розвитку, ключових історичних подій, визначних постатей та культурних 

традицій, що стали фундаментом сучасності. Це сприяє усвідомленню 

багатошарової історії та спадщини міста, що стимулює пізнавальний інтерес та 

історичну свідомість. 

Своєю чергою, соціальні аспекти міста розкривають його життя, динаміку 

та взаємодію між його мешканцями. Це включає в себе аналіз соціальної 

структури, проблем та викликів, з якими стикаються мешканці міста, а також 

роль міста у формуванні суспільних цінностей та ідентичності. Розкриття 

соціальних аспектів міста допомагає зрозуміти його життєвий пульс, динаміку 

та сучасні тенденції розвитку, а також сприяє формуванню свідомого та 

активного громадянства. 

Також важливо зазначити, що журнал «Моє місто» не лише фіксуватиме 

реалії сьогодення, але й стане своєрідним містком між минулим та майбутнім, 

показуючи, як міста-герої відроджуються та розвиваються після пережитих 

труднощів. 

У рамках нашої дослідницької роботи, визначення цілей журналу «Моє 

місто» охоплює ряд стратегічно важливих завдань, спрямованих на збереження 

історичної пам'яті, популяризацію культурної спадщини та формування 

патріотичних почуттів у читачів.  

Однією з найперших цілей журналу є привернення уваги до унікальності 

та відмінностей кожного міста-героя. Кожен населений пункт має свою 

неповторну історію, унікальну культуру, традиції та видатних особистостей. 
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Журнал прагне систематизувати та розкрити цю унікальність, демонструючи 

особливості кожного міста. 

Друга ціль стосується виявлення важливості збереження та популяризації 

культурної спадщини міст України. Культурна спадщина виступає як 

скарбниця нації, джерело національної пам'яті та натхнення. Журнал «Моє 

місто» ставить за мету показати, наскільки важливо зберігати пам’ять про 

архітектурні пам'ятки, музеї, театри, бібліотеки та інші аспекти культурного 

життя міст-героїв. 

Третя ціль полягає у сприянні патріотичному вихованню та формуванні 

гордості за своє рідне місто та країну в цілому. Журнал планує розповідати про 

героїчні вчинки мешканців міст-героїв, їхню мужність та відданість своїй землі. 

Це допоможе виховати у читачів почуття патріотизму, любові до рідної країни, 

а також гордості за її історію та культуру. 

Ці цілі спрямовані на формування позитивного образу міст-героїв, 

залучення уваги громадськості до їхніх проблем та перспектив розвитку. 

Журнал «Моє місто» має намір стати не лише джерелом інформації, але й 

платформою для діалогу між жителями різних міст, що сприятиме зміцненню 

національної єдності та розвитку громадянського суспільства. 

Журнал «Моє місто» буде реалізований на основі визначених ключових 

принципів та напрямків, які забезпечать не лише інформативність та 

естетичність видання, але й активну взаємодію з читачами, а також нададуть 

практичну цінність у їхньому повсякденному житті та культурному розвитку. 

Одним із ключових принципів є інформаційна наповненість. Планується 

систематизація та документування ключових фактів, подій та досягнень 

кожного міста, що сприятиме не лише збереженню, але й популяризації його 

історичної, культурної та архітектурної спадщини. 

Крім того, журнал «Моє місто» має на меті сприяти естетичному 

розвитку читачів, підвищуючи їхній культурний рівень та естетичні смаки. 

Видання буде прикрашатися якісними фотографіями, малюнками, 
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ілюстраціями, зроблені українськими та закордонними митцями, що 

відображатимуть красу та неповторність кожного міста. 

Ще одним важливим принципом є інтерактивність журналу, яка 

передбачає активне залучення читачів до діалогу та обміну думками. Для 

будування платформи зв’язку між редакторською командою та читачами, 

планується створення сайту «Моє місто», де читачі матимуть можливість 

ділитися своїми враженнями, думками, а також ставити запитання та 

висловлювати свої пропозиції щодо подальшого розвитку журналу. 

Потрібно зазначити, що журнал «Моє місто» ставить перед собою 

завдання забезпечити практичну цінність для читачів, що полягатиме в 

актуальній інформації про найближчі культурні заходи, виставки, спортивні 

змагання та соціальні ініціативи в містах-героях. Також, видання планує 

висвітлювати теми актуальні для мешканців міст, такі як розвиток 

інфраструктури, проблеми екології, освіти та здоров'я, що забезпечить читачам 

практичну користь. 

Візуальний дизайн видання визначається не тільки засобом естетичного 

вираження, але й засобом передачі специфіки кожного міста-героя, його 

унікальності та внутрішньої атмосфери. 

Журнал планується оформити у сучасному стилі, який буде 

характеризуватися естетичною лаконічністю та зосередженістю на візуальних 

деталях. Використання якісних фотографій, ілюстрацій та інфографіки 

передбачається з метою створення відчуття привабливості та цікавості для 

читача. Дизайн журналу буде адаптований для відображення унікальності 

кожного міста-героя, його колориту та атмосфери, що сприятиме більш 

глибокому розумінню інформації. 

Зокрема, щодо Херсона, планується використання фотографій, які 

відображатимуть визначні місця, культурні події та портрети мешканців, 

сприйнятих як символічні представники міста, що репрезентують його духовну 

та культурну сутність. Крім того, намічається використання художніх 

ілюстрацій, присвячених Херсону, які створені місцевими митцями, що 
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підкреслить аутентичність та особливість сприйняття міста через призму 

мистецької експресії. 

Журнал «Моє місто» прагне охоплення широкого спектру тем, що 

відображають багатогранність життя міст-героїв України. Це стратегічно 

важливий аспект, що дозволяє зацікавити різноманітні категорії читачів та 

забезпечити їм повноцінне розуміння унікальності кожного міста. 

Основні тематичні напрямки журналу відображають широкий спектр 

аспектів життя міст та включають такі рубрики як «цікаве про регіон», 

«обличчя з обкладинки», «незламні», «злочини загарбників», «місцеве 

інтерв’ю», а також «разом сильні». 

У рамках рубрики «Цікаве про регіон» будуть розглядатися такі аспекти, 

як історичні постаті міст, їх внесок у розвиток різних сфер суспільства, 

культурна спадщина у вигляді пам'яток архітектури, музеїв, театрів, а також 

релігійне життя, яке охоплює історію церков, монастирів та їхню роль у 

формуванні культурного обличчя міст (Додаток А). 

У рубриці «Обличчя з обкладинки» розповідатимуться історії людей, чиї 

образи стали символами стійкості та мужності міст-героїв України. Кожен 

випуск присвячений одному з таких міст, і на обкладинці розміщено 

фотографію мешканця цього міста, який пережив усі жахіття війни. У цій 

рубриці ми детально розкриємо особистість цієї людини: хто вона, які 

обставини привели до того, що її знімок став символом випуску, коли та ким 

була зроблена ця фотографія. Рубрика має на меті не лише віддати належне 

героїзму та стійкості конкретних людей, а й показати людське обличчя трагедії 

та відновлення, щоб читачі могли відчути зв’язок із тими, хто щодня бореться 

за свою землю і своє майбутнє. Ми розповімо історії цих людей, щоб їхні 

голоси були почуті, а їхній досвід став частиною нашої спільної пам'яті та 

історії (Додаток Б). 

Рубрика «Незламні» спрямована на аналіз та відображення життєвих 

історій українців, що стали жертвами війни, з метою розкриття їхнього досвіду 

та внесення вагомого вкладу у розуміння війни. Через застосування методу 
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інтерв'ю та аналізу особистих розповідей, рубрика спрямована на поглиблене 

вивчення важливих аспектів життя постраждалих українців, зокрема, їхнього 

досвіду адаптації до нових умов проживання та подолання складнощів. Вона 

виступає не лише як механізм документування військових подій, але й як 

інструмент соціальної підтримки та розуміння, сприяючи формуванню 

глибокого і чуйного співчуття до постраждалих та їхніх сімей. Такий підхід 

сприяє розкриттю важливих аспектів психологічного та соціокультурного 

впливу війни на життя людей і дозволяє глибше зрозуміти його наслідки для 

суспільства в цілому (Додаток В). 

В межах рубрики «Злочини загарбників» здійснюється комплексний 

аналіз та документування воєнних злочинів, вчинених російською армією на 

території України. Ця рубрика спрямована на висвітлення найбільш актуальних 

та важливих аспектів воєнного конфлікту на території України, зокрема, на 

порушення міжнародного гуманітарного права, прав людини та загальних норм 

міжнародного гуманітарного права. 

Шляхом аналізу доказової бази, включаючи свідчення очевидців, 

документи та інші джерела, рубрика розкриває масштаби та ступінь злочинів, 

вчинених російськими військовими на території України, і відображає їхні 

наслідки для мирного населення та суспільства в цілому. Такий підхід сприяє 

не лише документуванню воєнних злочинів, а й формуванню світової 

свідомості щодо реального стану справ у зоні конфлікту, спонукаючи до 

міжнародної реакції та вжиття відповідних заходів для притягнення винних 

осіб до відповідальності перед міжнародним судом (Додаток Г). 

Рубрика «Місцеве інтерв’ю» висвітлюватиме інтерв'ю з різними 

представниками місцевої громади, зокрема культурними діячами, волонтерами, 

лідерами громадських організацій, освітянами, представниками місцевої влади, 

підприємцями та іншими активними учасниками громадського життя.  Формат 

інтерв'ю створює можливість для ретельного аналізу різноманітних аспектів 

місцевої діяльності та громадського розвитку під час війни. Рубрика дозволяє 
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дослідити різні перспективи та думки щодо ключових питань культурного, 

соціального та економічного розвитку місцевої спільноти (Додаток Д).  

У рубриці «Разом сильні» відображатиметься сучасне життя міст через 

аналіз тем економіки та бізнесу, соціальної сфери, екології та охорони довкілля. 

Ця рубрика приділяє особливу увагу впливові бізнесів та підприємств, що 

функціонують у зонах воєнного конфлікту або окупації, на місцеве економічне 

середовище. Шляхом аналізу роботи цих підприємств, рубрика відображатиме 

важливі тенденції та виклики, з якими стикаються місцеві бізнеси під час 

складних геополітичних умов (Додаток Е).  

Детальне розглядання різних секторів економіки та їхнього впливу на 

місцеву спільноту допомагатиме виявити ресурси та можливості для розвитку 

та відновлення місцевої економіки в умовах війни. Цей підхід дозволяє не лише 

документувати важливі аспекти економічного життя міст, але й стимулює 

обговорення та розробку стратегій для підтримки та зміцнення місцевих 

бізнесів у непередбачуваних умовах. 

Перший випуск журналу «Моє місто» присвячений місту-герою Херсону. 

У випуску розглядаються різноманітні тематичні рубрики, серед яких історична 

довідка про місто, цікаві факти про регіон та різноманітні історії херсонців. 

Кожна рубрика присвячена окремому аспекту життя міста, від історичних подій 

та культурних явищ до економічного та соціального стану, викладеним через 

детальний аналіз подій та історичних фактів. 

Отже, проведене дослідження та аналіз досвіду українських видань 

підтвердили необхідність створення журналу «Моє місто», який стане 

унікальним джерелом інформації про міста-герої України. Журнал покликаний 

не лише документувати історичні, культурні та соціальні аспекти життя цих 

міст, але й розкрити їхню душу, показати їхню незламність та красу. Концепція 

журналу базується на глибокому вивченні кожного міста-героя, його минулого 

та сьогодення, з акцентом на контрасті між мирним життям та випробуваннями 

війни. Це дозволить читачам краще зрозуміти ціну свободи та важливість 

збереження незалежної та мирної України. 
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Основна мета журналу – висвітлити багатогранний потенціал міст-героїв, 

їхній внесок у розвиток України, а також привернути увагу до їхніх потреб та 

перспектив. Журнал прагне стати платформою для діалогу та обміну досвідом 

між жителями різних міст, сприяючи зміцненню національної єдності. 

Тематичне різноманіття журналу, включаючи постійну рубрику «Цікаве про 

регіон» та спеціальні випуски, присвячені окремим містам, дозволить 

зацікавити широку аудиторію та забезпечити повноцінне розуміння 

унікальності кожного міста-героя. 

Завдяки поєднанню інформаційної наповненості та естетичної 

привабливості, журнал «Моє місто» має потенціал стати не лише важливим 

джерелом знань, але й інструментом культурного розвитку та патріотичного 

виховання. 

 

2.2. Текстове наповнення та дизайнерське оформлення матеріалів 

про місто-герой Херсон 

У цьому підрозділі ми зосередимося на текстовому наповненні та 

дизайнерському оформленні матеріалів про місто-герой Херсон. Херсон, 

багатий своєю історією та культурою, є одним із найважливіших міст на півдні 

України. Ми дослідимо унікальні аспекти його минулого та сучасності, 

звертаючи особливу увагу на події, які вплинули на розвиток міста та його 

важливість для країни в цілому. Крім того, ми дбатимемо про те, щоб наші 

матеріали не лише передавали історичну правду, але й були привабливими та 

цікавими для читачів, завдяки якісному дизайнерському оформленню. 

У журналі про місто-герой Херсон будуть 6 основних рубрик: «Цікаве 

про регіон» (7 цікавих фактів про Херсонську область, «Чорноморські ігри» - 

фестиваль, що об’єднував Україну), «Обличчя з обкладинки» (Гліб Соколов: 

хлопчик з дорослим поглядом), «Незламні» («Вихователь із гумором» Олена 

Наумова; Полонені міські голови: Ігор Колихаєв та Володимир Миколаєнко; Як 

продовжує дарувати свою творчість Херсонський драмтеатр), «Злочини 

загарбників» (Теракт на Каховській гідроелектростанції), «Місцеве інтерв’ю» 
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(Олександр Книга: «Для мене театр це не просто будівля, а перш за все люди») 

та «Разом сильні» (Як підтримали бренди звільнення Херсону, Пам’ять 

захисників, полеглих у Бузковому парку). 

У межах цього підрозділу розглянемо дві ключових рубрики: «Незламні»  

та «Злочини загарбників», де дослідимо логіку формування тексту та 

використання дизайнерських рішень.  

Рубрика «Незламні»: стаття «Як продовжує дарувати свою творчість 

Херсонський драмтеатр»: 

Логічна побудова тексту про Херсонський драмтеатр імені М. Куліша 

починається з вступу, в якому надається короткий опис театру та його значення 

для міста і країни. Зазначається ключовий факт: театр пережив окупацію та 

виявив неабияку стійкість. Подальший аналіз розглядає період окупації, 

починаючи з дати захоплення театру російськими військовими, наслідків 

окупації, таких як зміна репертуару на пропагандистський та вимушений виїзд 

акторів та режисерів. Акцентується увага на важливості театру як культурного 

центру, що став мішенню для окупантів. 

Подальший блок присвячений звільненню та першим крокам до 

відновлення. Описується стан театру після звільнення, швидке відновлення 

роботи за допомогою волонтерів та акцентується на незламності та рішучості 

колективу театру продовжувати свою діяльність. Далі розглядається вистава 

«Лишатися (не) можна», її історія створення та перенесення прем'єри через 

обстріл Києва та успішний показ в театрі «Сузір'я», а також зйомки 

одноіменного фільму про театр режисером Олександром Зейналовим. 

Останній блок стосується часткового відновлення роботи в Херсоні та 

проєкту «Квиток Херсонцю». Описується відновлення роботи театру в 

обмеженому форматі та проведення заходів в арт-хабі, а також ціль та 

пояснення проєкту «Квиток Херсонцю». Цей блок підкреслює соціальну 

відповідальність театру та його прагнення бути доступним для всіх мешканців 

Херсона, навіть у складних умовах. 
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Дизайнерскі рішення, прийняті при створенні цієї рубрики (Додаток Ж) 

полягали у демонстрації колективу театру, зображень квитків на виставу та 

розміщеня QR-коду на сайт театру, де можна придбати квитки на їх виставу. 

Дизайнерські рішення для рубрики «Незламні митці» базувалися на кількох 

стратегічних моментах. Перш за все, зображення акторів та працівників театру 

має на меті підкреслити важливість людського фактору в культурному житті 

міста, наголосити на ролі творчого колективу та відображення їхнього внеску в 

мистецтво. Це не лише створює емоційний зв'язок з читачами, а й допомагає їм 

усвідомити випробування, які переживає театральна спільнота. 

Далі, зображення проєкту «Квиток Херсонцю» на вистави символізує 

відновлення культурного життя після окупації. Це стає закликом до дії, 

заохочуючи читачів підтримувати театр та відвідувати його вистави. Окрім 

того, купівля квитків сприяє фінансовій підтримці театру, підкреслюючи 

важливість громадської підтримки культурних інституцій. 

Нарешті, використання QR-коду для переходу на сайт театру забезпечує 

зручний доступ до додаткової інформації про репертуар, акторів та можливість 

придбання квитків онлайн. Це стимулює інтерактивність читачів та сприяє 

просуванню театральних вистав серед широкої аудиторії. 

Обрані дизайнерські рішення спрямовані на досягнення таких 

стратегічних цілей, як інформування про театр, підвищення емоційного 

залучення аудиторії, стимулювання активності та підтримки театру, а також 

популяризація культурної спадщини та української театральної сцени. 

Рубрика «Злочини загарбників»: стаття «Теракт на Каховській 

гідроелектростанції»: 

Логічна побудова тексту «Теракт на Каховській гідроелектростанції » 

починається з першого блоку «Як росіяни взяли під контроль ГЕС» охоплює 

початковий етап окупації Каховської гідроелектростанції російськими 

військами у лютому 2022 року. Описується початок роботи станції під час 

окупації. Також висвітлюється, як оперативне командування «Південь» 
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повідомило про неможливість використання ГЕС після точкових ударів ЗСУ у 

серпні 2022 року та поява повідомлень про можливий підрив станції.  

Наступний блок «Теракт» детально описує події, які відбулися 6 червня 

2022 року, коли російські окупанти підірвали дамбу Каховської 

гідроелектростанції. Через які канали розповсюджувалась інформація про 

теракт та описано заяву голови Херсонської обласної воєнної адміністрації 

Олександра Прокудіна.  

Останні блок «Наслідки руйнування ГЕС» аналізує довгострокові 

наслідки підриву Каховської гідроелектростанції. Розглянуто що Україна 

втратила останню сходинку Дніпровського каскаду ГЕС, що переносили 

стрімкі потоки води, які збитки для рибної галузі від загибелі риби, скільки 

загинуло тварин у Новій Каховці у приватному контактному зоопарку «Казкова 

діброва», а також проаналізовано приблизну кількість затоплених будинків. 

Текст побудований за хронологічним принципом, що дозволяє читачеві 

прослідкувати розвиток подій від захоплення окупантами Каховської ГЕС до 

теракту на ній. Використання художніх засобів, таких як епітети, метафори та 

метонімія, додає емоційної насиченості тексту. Завдяки такій структурі та 

виразним художнім засобам, текст легко читається та запам'ятовується, 

дозволяючи читачеві дізнатися про наслідки підриву ГЕС. 

Дизайнерські рішення, прийняті при створенні рубрики «Злочини 

загарбників» полягали у демонстрації мальованих ілюстрацій, створених 

українськими митцями Євгеном Морозовим, Олександром Даниленко та 

Жанною Мудрак. 

Ілюстрації, виконані в унікальних стилях художників, які передають 

емоції, переживання та атмосферу трагедії більш глибоко та виразно, ніж це 

могли б зробити фотографії. Вони дозволяють читачам відчути біль від 

масштабів катастрофи, співчуття та сум через людські та екологічні втрати, а 

також обурення і гнів через умисні дії російських окупантів, які спричинили 

таку масштабну катастрофу. 
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Художні образи, використані в ілюстраціях, можуть бути більш 

символічними та метафоричними, ніж реальні фотографії. Вони дозволяють 

передати складні ідеї та почуття, пов'язані з війною та окупацією. 

Використання ілюстрацій українських художників є проявом підтримки 

вітчизняного мистецтва та культури. Це важливо, особливо в контексті війни, 

коли українські митці потребують особливої уваги та підтримки. 

Також важливо зазначити, що під час створення журналу «Моє місто» 

використовуватимуться виключно шрифти від українських дизайнерів, що має 

кілька важливих причин. По-перше, це підтримка української культури та 

ідентичності, що відображається у виборі шрифтів, розроблених українськими 

дизайнерами, що наголошує на національному характері журналу та його 

зусиллях у збереженні та популяризації української культурної спадщини. Це 

відображає внутрішню гордість та патріотизм у змісті видання. 

По-друге, використання українських шрифтів додає унікальності та 

оригінальності журналу. Ці шрифти мають власну естетику, відрізняючись від 

зарубіжних аналогів, що сприяє створенню неповторного візуального стилю та 

відображає відмінність українського дизайну. 

Третє, вибір конкретних шрифтів у журналі «Моє місто» має свою 

символіку та історичні відтінки. Наприклад, шрифти Nastup, використаний для 

обкладинки, може асоціюватися з незламністю та боротьбою українського 

народу, що відповідає тематиці журналу про міста-герої. 

Четверте, використання українських шрифтів у журналі сприяє 

просуванню українського дизайну та підвищенню його престижу на 

національному та міжнародному рівні. Це важливий крок у підтримці та 

розвитку креативної індустрії в Україні. 

Загалом, вибір українських шрифтів для журналу «Моє місто» є свідомим 

рішенням, спрямованим на підтримку національної культури, відображення 

національної ідентичності та підвищення унікальності та оригінальності 

видання. 
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Отже, у цьому підрозділі досліджуються два ключових аспекти журналу 

«Моє місто»: текстове наповнення та дизайнерське оформлення рубрик «Цікаве 

про регіон» та «Незламні». 

Визначено, що рубрика «Незламні» побудована з чіткою логічною 

структурою, що включає кілька блоків. Вступ містить коротку характеристику 

театру та його значення для громади. Далі йдуть опис окупації, захоплення 

театру, наслідки цих подій, виїзд акторів та їх опір окупантам. Наступний 

розділ присвячений звільненню театру, його стану після звільнення, 

відновленню роботи та проведенню вистави «Лишатися (не) можна». 

Заключний етап висвітлює часткове відновлення роботи театру в обмеженому 

форматі та благодійний проєкт «Квиток Херсонцю». Дизайнерські рішення 

включають використання фото колективу театру, квитків та QR-коду на сайт 

театру.  

Рубрика «Злочини загарбників» має логічну структуру, яка починається з 

детального опису теракту на Каховській ГЕС, включаючи послідовність подій 

та їх наслідки. Дизайнерські рішення для цієї рубрики включають ілюстрації 

українських художників, що сприяють емоційній насиченості матеріалу, 

викликають співпереживання та підтримують вітчизняне мистецтво. 

Загалом, текстове наповнення та дизайн журналу «Моє місто» спрямовані 

на інформування про Херсон, емоційне залучення аудиторії, стимулювання 

активності та підтримки міста, а також популяризацію культурної спадщини. 

Використання українських шрифтів підкреслює національну ідентичність, 

унікальність та оригінальність видання. Матеріали журналу досліджують 

історичні події, висвітлюють сучасні проблеми та акцентують увагу на 

стійкості та незламності українського народу. 

 

2.3. Ключові засади поширення та фінансування журналу «Моє 

місто» 

У цьому підрозділі ми детально розглянемо ключові аспекти поширення 

та фінансування журналу «Моє місто». Відповідно до стратегії розвитку 
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видання, ефективна система поширення та стабільне фінансування відіграють 

критичну роль у забезпеченні його успішності та впливу. В даному контексті 

ми проаналізуємо різні стратегії розповсюдження журналу, включаючи 

друковане видання, підписку та розповсюдження через різні канали збуту. Крім 

того, ми дослідимо можливості фінансування, зокрема рекламу, спонсорську 

підтримку, партнерські програми та інші джерела доходів, які дозволять 

забезпечити стабільність фінансування журналу та його подальший розвиток. 

Визначення цільової аудиторії є важливим етапом у розробці стратегії 

поширення та контенту журналу. «Моє місто» має потенціал зацікавити різні 

групи читачів, кожна з яких має свої унікальні потреби та інтереси.  

У визначенні першорядної цільової аудиторії журналу «Моє місто» ми 

зосередились на мешканцях міст-героїв, а також внутрішньо переміщених 

особах з цих міст. Ця аудиторія є ключовою для нас, оскільки вони не лише є 

основними учасниками життя міста, але й мають великий інтерес до 

збереження і популяризації його культурної спадщини, історії та традицій. 

Розуміння їхніх потреб і інтересів дозволить нам розробити зручні та цікаві 

стратегії поширення та фінансування, спрямовані на задоволення їхніх 

очікувань та вимог. 

Покладаючи акцент на первинну цільову аудиторію, ми не повинні 

забувати і про вторинні групи, які також можуть мати інтерес до нашого 

видання. Серед них варто відзначити біженців, що тепер проживають за 

кордоном, але все ще мають зв'язок з Україною та відчувають потребу у 

збереженні культурної спадщини міст-героїв. Також до цієї групи можуть 

віднестися патріотично налаштовані громадяни, що цікавляться долею міст-

героїв та прагнуть висловити свою підтримку та визнання. 

Значною мірою, нашими потенційними читачами можуть бути 

дослідники та колекціонери, які зацікавлені у вивченні та збереженні 

культурної спадщини таких міст. Вони можуть бути зацікавлені у рідкісних 

фотографіях, артефактах, історичних матеріалах, що розкажуть їм більше про 

історію та унікальність міст-героїв. 
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Залучення таких аудиторій до читацької аудиторії журналу «Моє місто» 

може розширити нашу географію впливу та забезпечити більшу репрезентацію 

та увагу до культурної спадщини міст-героїв України. Тому важливо 

розглядати їхні потреби та очікування при розробці стратегій поширення та 

фінансування. 

З огляду на концепцію журналу як друкованого видання, ми будемо 

зосереджені на ряді ключових каналів збуту та методах, які дозволять 

максимально ефективно досягти нашої цільової аудиторії. 

Першим важливим кроком буде організація роздрібної торгівлі. Ми 

плануємо розміщувати журнал у книгарнях різних форматів по всій Україні, 

зокрема в мережевих, незалежних та спеціалізованих книжкових магазинах. 

Також ми спрямуємо зусилля на продаж у сувенірних магазинах, особливо тих, 

що розташовані у туристичних центрах та біля визначних пам'яток. 

Другим ефективним каналом поширення буде передплата. Ми плануємо 

створити власну систему передплати через веб-сайт журналу, щоб читачі могли 

оформити підписку на певний період. Також ми будемо співпрацювати з 

«Укрпоштою» для забезпечення зручної доставки журналу передплатникам по 

всій країні, оскільки саме ця доставка відома широкою співпрацею з 

громадськими та благодійними організаціями, проведення благодійних акцій. 

Крім того, ми розглянемо можливості інституційного розповсюдження.  

Окрім традиційних методів поширення, ми також розглянемо 

маркетингові кампанії. Планується активне просування в соціальних мережах, 

реклама в медіа та співпраця з партнерами для організації тематичних заходів 

та презентацій. 

Необхідно також врахувати, що журнал має друкований формат, що 

відкриває перед нами додаткові можливості. Друкований журнал має особливу 

автентичність та колекційну цінність, що забезпечує йому довговічність та 

престижність. Це дозволяє нам залучити до читацької аудиторії не лише 

насичені текстом сторінки, а й досвід читання, який може стати частиною 

колекції та спадщини. 
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Комплексна стратегія поширення, яка об'єднує різні канали збуту та 

маркетингові інструменти, дозволить журналу «Моє місто» досягти широкої 

аудиторії та стати важливим елементом культурного життя України. 

Способи фінансування включатимуть комбінацію джерел доходів: 

Продаж журналу. Основним джерелом доходу буде продаж окремих 

номерів журналу через книгарні, сувенірні магазини, музеї та інші точки 

продажу. Додатковий дохід буде отримано від передплати журналу через веб-

сайт та служби доставки. 

Спонсорська підтримка. Ми будемо активно залучати спонсорів серед 

бізнесу, громадських організацій та меценатів, щоб отримати фінансову 

підтримку та ресурси для розвитку та поширення журналу. 

Гранти. Участь у грантових програмах міжнародних та українських 

організацій дозволить отримати додаткові кошти для реалізації проекту та 

підтримки постраждалих від конфлікту. 

Інші джерела доходів включатимуть краудфандингові кампанії та платні 

заходи, такі як лекції та майстер-класи, присвячені містам-героям. 

Значна частина прибутку від продажу журналу буде спрямована на 

благодійність, зокрема на допомогу постраждалим від агресії. Це може 

включати фінансову підтримку медичних закладів, допомогу вимушеним 

переселенцям, відновлення зруйнованої інфраструктури та інші види 

підтримки. Поряд з цим, журнал «Моє місто» свідомо відмовляється від 

реклами, щоб зберегти свою незалежність та об'єктивність. Це дозволить нам 

зосередитися на основній місії – розповідати правдиві історії та надавати 

допомогу тим, хто постраждав від війни. 

Фінансовий план журналу буде розроблений з урахуванням соціальної 

спрямованості проєкту та включатиме детальний розрахунок витрат та прогноз 

доходів. Важливо забезпечити прозорість та відкритість у фінансовій 

діяльності, щоб наші читачі та спонсори мали повну інформацію про 

використання коштів. 
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Журнал «Моє місто» пропонує читачам високоякісний контент, 

створений командою професіоналів. До складу команди входять головний 

редактор, коректор, верстальник, фотографи, журналісти, дизайнери та 

маркетологи, які забезпечують різноманітність та якість матеріалів. Високі 

стандарти редакційної роботи та ретельна перевірка фактів гарантують 

надійність та інформативність кожного випуску. 

Таблиця 2.1. 

Розрахунок мінімальних затрат на виробництво друкованого журналу «Моє 

місто» 

Стаття витрат Сума  Загальна сума 

Заробітна платня штату працівників на місяць 

Головний редактор 30 000 грн 

173 000 грн 

Коректор 15 000 грн 

Верстальник 20 000 грн 

Фотограф 20 000 грн 

Журналісти (3 працівники) 
15,000 грн * 3 = 45,000 

грн 

Дизайнер 25 000 

Маркетолог 18 000 грн 

Поліграфічне виконання / Друк 

140 000 грн /  

1 000 примірників 

Загальна сума: 313 000 грн 

 

Проведений аналіз показав, що для забезпечення стабільного 

фінансування редакційних витрат, витрат на поліграфічне виконання, ціна за 

один примірник становить 240 грн. Журнал виходитиме у продаж з додатковою 
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надбавкою у 20%. Це робиться для створення фінансової подушки, яка зможе 

покривати непередбачені витрати, підвищувати стійкість проєкту та 

гарантувати довгострокове фінансове «здоров'я» журналу. Крім того, цей 

додатковий прибуток буде спрямовуватися на благодійність, що підсилює 

соціальну місію видання. 

Таким чином, ціна журналу «Моє місто» у 300 грн є обґрунтованою та 

справедливою, враховуючи високу якість контенту, унікальний дизайн та 

значущість соціальної місії видання. Ця цінова стратегія дозволяє забезпечити 

фінансову стабільність проєкту та підтримувати важливі благодійні ініціативи, 

спрямовані на допомогу постраждалим від війни та збереження культурної 

спадщини українських міст-героїв. 

Отже, ми проаналізували різні стратегії розповсюдження журналу, 

зосередившись на друкованому виданні, яке має стати цінним артефактом для 

читачів. Основними каналами збуту будуть книгарні, сувенірні магазини, музеї 

та інші спеціалізовані точки. Передплата через веб-сайт та «Укрпошту» 

забезпечить стабільний дохід та розширить аудиторію журналу. Крім того, ми 

плануємо безкоштовно надавати журнал бібліотекам та навчальним закладам, 

щоб зробити його доступним для широкого кола читачів. 

Основну цільову аудиторію складають мешканці міст-героїв та 

внутрішньо переміщені особи з цих міст. Вони є ключовими носіями історії та 

культури своїх міст і мають найбільший інтерес до збереження та популяризації 

цієї спадщини. Вторинна аудиторія включає біженців за кордоном, патріотично 

налаштованих громадян, дослідників та колекціонерів. 

Фінансування журналу буде здійснюватися за рахунок продажу, 

спонсорської підтримки, грантів та краудфандингу. Значна частина прибутку 

буде спрямована на благодійність, зокрема на допомогу постраждалим від 

війни. Журнал свідомо відмовляється від реклами, щоб зберегти свою 

незалежність та об'єктивність. Розроблена стратегія поширення та 

фінансування дозволить журналу «Моє місто» досягти широкої аудиторії, 
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забезпечити стабільність та незалежність, а також зробити значний внесок у 

відновлення та розвиток міст-героїв України. 

 

Висновки до розділу 2 

У цьому розділі було проведено аналіз та розробку концепції друкованого 

журналу «Моє місто», який спрямований на висвітлення унікальності та 

героїзму українських міст-героїв. 

Мета та концепція журналу полягає в тому, щоб він не лише став 

інформаційним джерелом, але й поглибив розуміння читачів про життя міст-

героїв, відкривши їхню історію, культуру та соціальні аспекти. Він має стати 

культурною пам'яткою, що відображає героїзм та внесок цих міст у розвиток 

України. 

Основною цільовою аудиторією журналу є мешканці міст-героїв та 

внутрішньо переміщені особи, які мають особливий інтерес до збереження та 

популяризації культурної спадщини своїх міст. Також важливою аудиторією є 

біженці, патріотично налаштовані громадяни, дослідники та колекціонери. 

Тематичне наповнення журналу охоплюватиме широкий спектр тем, від 

історії та культури до економіки та мистецтва. Використання унікальних 

дизайнерських рішень, таких як мальовані ілюстрації Євгена Морозова, 

Олександра Даниленка та Жанни Мудрак та використання виключно 

українських шрифтів, підкреслює національний характер та унікальність 

видання. 

Перший номер журналу присвячений місту-герою Херсон. У журналі 

будуть представлені 6 основних рубрик: «Цікаве про регіон», «Обличчя з 

обкладинки», «Незламні», «Злочини загарбників», «Місцеве інтерв’ю» та 

«Разом сильні». 

Журнал буде розповсюджуватися через роздрібну торгівлю, передплату 

та інституційне розповсюдження, а маркетингова кампанія буде включати 

просування в соціальних мережах, рекламу в ЗМІ та партнерські програми. 
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Фінансування журналу буде здійснюватися за рахунок продажу, 

спонсорської підтримки, грантів та краудфандингу, з частиною прибутку, 

спрямованою на благодійність для допомоги постраждалим від війни.  

Ціна за номер журналу складатиме 300 грн, що відображає його високу 

якість та соціальну місію. Цінова політика також слугуватиме інструментом 

фандрейзингу для благодійних цілей. 

Можна дійти висновку, що розроблена концепція журналу «Моє місто» 

враховує потреби та інтереси цільової аудиторії, пропонуючи їм унікальний та 

цінний продукт. Журнал має потенціал стати не лише джерелом інформації, але 

й платформою для діалогу, підтримки патріотичного духу та розвитку 

громадянського суспільства, а також для збереження та популяризації 

культурної спадщини міст-героїв України і надання допомоги постраждалим 

від війни. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

Проведене дослідження дозволило всебічно розглянути феномен преси, 

простеживши її еволюцію від зародження до сучасного стану. Було досліджено 

становлення та розвиток преси, починаючи від її прототипів у Стародавньому 

Римі, таких як «Acta diurna urbis», та середньовічних реляцій, до появи перших 

друкованих газет у XVII столітті. Було встановлено, що винайдення 

друкарського верстата та розвиток поштових служб стали ключовими 

факторами, що сприяли поширенню періодичних видань та їхньому 

перетворенню на потужний інструмент масової комунікації. Особлива увага 

була приділена розвитку преси в Україні. Було визначено, що перші друковані 

видання на українських землях з'явилися у XVIII столітті, а перша газета 

«Gazette de Leopol» була заснована у Львові у 1776 році. Було проаналізовано 

подальший розвиток української преси у XIX та XX століттях, відзначивши її 

роль у відображенні соціально-політичних змін, формуванні національної 

свідомості та культурної ідентичності. 

У результаті дослідження було визначено поняття «журнал» як 

періодичне видання, що відрізняється від газет глибиною аналізу, тематичною 

різноманітністю та наявністю постійних рубрик. Було проаналізовано різні 

класифікації журналів, включаючи поділ за функціональним призначенням 

(наукові, популярно-наукові, спеціалізовані), цільовою аудиторією (жіночі, 

чоловічі, молодіжні), періодичністю (щоденні, щотижневі, щомісячні) та 

тематичною спрямованістю (політичні, літературні, розважальні). Було 

встановлено, що перші європейські журнали, такі як «Le Journal des Savants», 

виникли у XVII столітті та мали переважно наукову спрямованість. 

Було охарактеризовано трансформацію журналів у сучасній журналістиці 

під впливом нових технологій та зміни медіаспоживання. Виявлено, що сучасні 

журнали активно використовують мультимедійні елементи, інтерактивні 



47 
 

формати та соціальні мережі для залучення та утримання аудиторії. Також було 

досліджено роль сторітелінгу у створенні журнального контенту, що дозволяє 

зробити інформацію більш доступною та емоційно привабливою. На прикладі 

сучасних українських журналів «Місто» та «Люк» було продемонстровано, як 

періодичні видання успішно адаптуються до вимог сучасної журналістики. Ці 

журнали не лише інформують про актуальні події, а й пропонують читачам 

різноманітний контент, включаючи інтерв'ю, репортажі, аналітику, фотографії 

та ілюстрації. Вони активно взаємодіють з аудиторією через соціальні мережі та 

інші онлайн-платформи, створюючи спільноту навколо своїх брендів. Таким 

чином, періодичні журнали залишаються важливим елементом сучасного 

медіапростору, виконуючи інформаційну, освітню, розважальну та соціальну 

функції. Вони продовжують еволюціонувати, використовуючи нові технології 

та формати для задоволення потреб сучасної аудиторії та збереження своєї 

актуальності в умовах цифрової трансформації. 

У рамках дослідження було створено журнал про міста-герої України 

«Моє місто», перший випуск якого, присвячений місту-герою Херсону. У 

журналі представлено 6 основних рубрик, а саме: «цікаве про регіон», «обличчя 

з обкладинки», «незламні», «злочини загарбників», «місцеве інтерв’ю» та 

«разом сильні». Визначено, що основною метою та концепцією журналу є не 

лише інформування, але й поглиблення розуміння читачів про життя міст-

героїв, відкриваючи їхню історію, культуру та соціальні аспекти. Журнал має 

стати культурною пам'яткою, що відображає героїзм та внесок цих міст у 

розвиток України. Розглянуто, що цільовою аудиторією журналу є мешканці 

міст-героїв та внутрішньо переміщені особи, зацікавлені в збереженні та 

популяризації культурної спадщини своїх міст. Також важливою аудиторією є 

біженці, патріотично налаштовані громадяни, дослідники та колекціонери. Було 

розглянуто різні аспекти текстового наповнення та дизайнерського оформлення 

журналу. Проаналізовано логіку побудови текстів та використання художніх 

засобів у рубриках «Незламні митці» та «Злочини загарбників». Визначено, що 

використання мальованих ілюстрацій та українських шрифтів підкреслює 
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національний характер та унікальність видання. Досліджено різні стратегії 

поширення журналу, включаючи роздрібну торгівлю, передплату та 

інституційне розповсюдження. Розроблено маркетингову кампанію, що 

включає просування в соціальних мережах, рекламу в медіа та партнерські 

програми. Було проаналізовано різні джерела фінансування журналу, такі як 

продаж, спонсорська підтримка, гранти та краудфандинг. Визначено, що значна 

частина прибутку буде спрямована на благодійність для допомоги 

постраждалим від війни. Встановлено, що ціна за номер журналу складатиме 

300 грн, що відображає його високу якість та соціальну місію. 

Загалом, результати дослідження підтвердили актуальність та важливість 

створення журналу «Моє місто». Розроблена концепція, тематичне наповнення, 

дизайн та стратегії поширення та фінансування дозволяють стверджувати, що 

журнал має потенціал стати успішним та впливовим виданням, яке сприятиме 

збереженню культурної спадщини, підтримці патріотичного духу та розвитку 

громадянського суспільства в Україні. 
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